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MuHMCTapCTBO NPOCBETE, HAYKE U TEXHONOWKOT Pa3Boja
APYLUTBO MATEMATUYAPA CPBUJE

OnwWTUHCKO TAKMUYEHb e U3 MaTemaTuke
YUYEHVKA OCHOBHUX LUKONA
01.03.2014.

VIPA3PEQ

1. Npas yrao Tpoyrna uuju Cy owTpu yrnosu 36° u 54° nogeseH je Ha
YeTMpU YIMa BIACUHOM, CUMETPanOM Yrna U TEXWLIHOM AyXK Koje
nonase n3 Temexa npasor yrna. Oapean BeNUUMHE Ta YETUPK yria.

2. Hafu 36up npeux 2014 geunmana 6poja g

3. Cumetpana yrna BAC Ha ocHosuum AB jepHakokpakor Tpoyrna ABC
rpagu ca HacnpamHoM CTpaHuyom yrao op 57°. M3pauyHaj yrao
n3meRy cumeTpana yrnoea Ha OCHOBMLY TOT TPOYrNa.

4, [laro je 999 pasnuuutux npoctux 6pojesa. [lokaxu aa mebhy rwuma
nma 6ap 250 6pojesa Koju ce 3aBpLasajy UCTOM UMPPOM.

5. Ha konuko HauuHa ce 6poj 210 Moxe HannucaTu Kao NPOU3BOA wWecT
mehycobHo paznyunTux uenux bpojesa’

Cpaku 3apaTtak ce 6oayje ca no 20 bopgoea.
M3pana 3apataka Tpaje 120 MuHyTa.
Pellierbe CBaKOr 33/1aTKa KPaTKO W jacHO 00pasnoxuTu.
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Mpu3HaBaTih CBAKO TAYHO peLlietbe Koje Ce pasninkyje off pellea y Kibyuy.
Bogosatbe NpUNarofguTy KOHKPETHOM peLUeH:Y.

1. Heka je ABC npasoyrnv Tpoyrao ca npaeum yriom kog Au €
4B = 54°% #C = 36° U3 npasoyrnor Tpoyrna ABD pobujamo aa
je £BAD = 36° (5 6opoBa), a U3 jenHakokpakor Tpoyrna AFC aa
je 4FAC = 36° (7 Goposa). Kako je AE cumerpana ABAC, a
4BAD = AFAC, o je AE cumeTpana u £DAF, na je 2DAE = 4EAF

=9°(8 6ogosa). ﬁ
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2. (MN 48/3) Paznomak 5 0,8571428... je nepuopvyan ca nepuogom 857142 pyxure
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6. 36up uudapa nepvioge je 27 (10 Gogosa). Kaxo je 2014 =335 - 6 + 4, T0 je TpameHy
36up jegHak 335-27 + 8+ 5+ 7+ 1=9045 + 21 = 9066 (10 Gogosa).
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3. (MN 48/3) Heka cvmvetpana £BAC = a
ceve kpak BC y Tauku 5. Mpu Tome yrao o
57° moxe butk #£BSA wnu £CSA. Bugn
CnuKy!

A

]
¥ npsoMm cnyyajy saxu fa je 2854 = 180° - 48AS —~ £58A = 180° - g— -a=180"- 3?

= 57°, opakne je a = 82° (8 6o0Ba), na je TpakeHu yrao 98° (2 6opa).

a3
Y npyrom cnyvajy je 4C5A cnosbalutsi yrao 3a Tpoyrao ABS, na je 4CSA =a + 3 = ~:—f~

= 57°% ogHocHo a = 38° (8 Gopoea). Tpaxenu yrao usmelly cumetpana yrnosa Ha
ocHoBuLM Tpoyrna je 4A0B = 180° - a u jegHak je 142° (2 6ogoBa).

4, Mpocty 6pojesu mory Aa ce 3aspluasajy jeaHom of uwudapa 1, 3, 7 uau 9 u nocroju
no jegad npoct 6poj koju ce 3appiuaea unppom 2 v undpom 5 (5 Gogogsa). Ako
NPETRoCTaEnMOo 1a NOCTAjU HajBuwe 249 Bpojesa of JaTX Koju ce 3aspLiasajy UCTom
undpom, oHpa 6u Hajsuwe morno na byne 4 - 249 + 2 = 998 6pojesa. Y Ma Kojy op
uetupu rpyne a cepcramo npeoctany 6poj Ta rpyna he umatu Gap 250 npoctux
bpojesa Koju ce 3aspluasajy UcTom Ludpom, ofakne cnean tepherse (15 6oaosa),
5.(MN47/2) Kako je 210=2-3-5-7, 70 Ce y npoOM3BOAY WECT Paznuun-Tvx YnHuNaLla
Mopajy Hafin 6pojesn 1 v -1 (6 Goposa). Kake npouseon Mopa BUTH NO3UTUBRAH, TO
meby npeoctana uetupy 6poja jegan wunu Tpu mopajy 6UTH HeraTmeHa. AKo je jepan
0poj HEraTUBaH, Hera MoXemo #3abpatu Ha 4 HauuHa: =2:3:5.7;2.(=3)-5.7:2-3.
(~5)-7;2-3-5-(~7) (7 GogoBa). Ako cy Tpu Bp0ja HEraTMBHA HIX MOXEMO U3abpary,
Takohe, Ha 4 Haumua: =2« (=3) - (=5) « 7;=2+ (=3) - 5+ (~7); =23+ (=5} - (=7); 2- (=3) - (-5) -
(=7} (7 6ogoga). [lakne, 6poj 210 moxemo Ha 8 PaznUUUTUX HAYMHA NPEACTABUTH Kao
NPOM3B0A WECT PA3NMUUTIX YUHMNALLA,




